порядком исчисления времени, определенным Правительством Российской Федерации, на всей территории России отменяется летнее время. С 3 часов (по местному времени) стрелки часов переводятся на 1 час назад.

Горький привкус Древней Эллады

Бывшая работница ММК на собственном опыте прочувствовала, что такое быть гастарбайтером

Сегодня Греция – это часть Европы, куда в поисках развлечений и заработка устремляются и россияне. Если пугешествовать едут в основном те, кто имеет вполне приличный доход, то на заработки отправляются мечтающие его

получить. Не в Обещания «деревянных» рублях, а в устойсчастливой чивой евровалюте: страны ЕС заоке-ЖИЗНИ анскую «зелень» обернулись не признают. Хотя в Магнитодля нашей горске объявления

землячки о найме гастарбайтеров практически кошмаром не появляются, это не означает, что у наших земляков не возникает

соблазна попытаться заработать - человек всегда ищет, где лучше. Нина Петрова всю трудо-

вую жизнь отработала в одном из горячих цехов ММК. Когда цех закрыли, пришлось ей, пенсионерке, перейти в один из вспомогательных цехов ММК уборщиком производственных помещений. А потом и вовсе рассчитаться.

Но попробуй, проживи-ка на две тысячи рублей в месяц, когла всю свою сознательную побольше иных мужчин. Тогда ленег хватало не только на решение насущных семейных проблем, помощь повзрослевшим летям, но и на отлых за границей. А теперь даже на самое насущное приходилось копить, откладывая по десятке. Долго так продолжаться не могло: деятельная натура Нины Ивановны искала выхол, возможность заработать. Местные работодатели предлагали работу только в бюджетной сфере, но на ту зарплату даже вкупе с отмеренным государством пансионом можно было перебиваться с

СУББОТА

Все началось в конце нынешнего лета с телефонного звонка. Петровой позвонила подруга Александра и сообщила новость, заставившую увидеть мир в ослепительно ярких крас-

> - Ты знаешь, Леркато Гусинская работает агентом в греческой фирме «Графеіо» и может нас устроить на работу за кордоном. Причем набирает не всех, а только своих хороших знакомых. За подробностями

решили вместе ехать к Валерии, жившей недалеко от железнодорожного вокзала. Та, узнав о цели визита подруг, с упоением стала расписывать счастливую закордонную жизнь. По ее словам выходило: легендарные Афины очень нуждаются в рабочих руках, а их жители готовы платить добросовестным работникам хорошие, по российским меркам,

- У вас будет все: визы, страховка, легальная работа, - уверяла Валерия. - Там горничная в отеле получает не менее тысячи евро, домработница в 35 рублей... Разве в нашем городе женщине-пенсионерке можно заработать 17 тысяч в

месяц? И подруги решились ехать. Обнадеживало, что в Грецию собралась и Валерия Гусинская, обещавшая трудоустроить через фирму «Графеіо». Деньги на оформление загранпаспорта, приобретение авиабилетов, оплату услуг в фирме по трудоустройству Нина заняла у дочери. План проникновения в страну был традиционным. На границе предъявит турваучер, по которому имеет право на пребывание в Греции 21 день. Потом, если удачно сложится, будет работать, сколько получится. Конечно, нелегально. А потом, покидая солнечные берега Средиземноморья, заплатит в аэропорту или на таможне штраф в сотню евро. И с легким сердцем скажет: «Прощай, Греция, здрав-

ствуй, Россия! Воспитанная на идеалах социализма, Нина Ивановна даже не догадывалась, что в Афинах она окажется полностью бесправна. И, слава богу, что московская фирма «Истлайн» предложила лжетуристкам купить обратные билеты на самолет.

В Афинах подруг радостно встретила Гусинская. Из аэропорта она повезла их на квартиру, где до получения работы намеревалась разместить землячек. Разумеется, небесплатно. Но как оказалось, квартира - это слишком громко сказано. Их поселили в небольшую комнатку с тюфяком на полу, где вповалку спали завербованные в Магнитогорске женщины. Двух самых молодых, забрав документы, раньше всех устроили в близлежащий бар. Третья, постарше, медик по образованию - «растворилась» среди местного наостровов. Она так и не вернулась к вылету самолета. Определила свою судьбу и четвертая - Анастасия. С магнитогорским упорством и добросовестностью она драила палубы и фешенебельные каюты белоснежных яхт. Но за 15 дней каторжной работы получила всего 50 евро. От такой несправедливости Анастасия сбежала обратно в комнату с жестким тюфяком: уж 3600 рублей в месяц без рабского труда она могла заработать и в Магнитке. А искать новую работу в



теплой, но негостеприимной стране уже не было ни сил, ни

желания, ни денег. Подруга Нины Александра раньше землячек поняла, что Гусинская вряд ли будет полезна ей на чужбине. И решила не пытать счастья, а просто отдохнуть: когла еще довелется под сенью оливковых деревьев любоваться видом на море. Но Нина всерьез решила заработать деньги. Считала делом чести вернуть долг. Тем более емейный. И потому торопила Гусинскую с трудоустройством. Та предложила Петровой обойтись без услуг рекрутинговой компании: дашь, мол. деньги мне и моему хорошему знакомому Андрею, и мы устроим тебя на высокооплачиваемую работу. Нина Ивановна согласилась.

Подельники предложили несколько вариантов. Первый Нина отвергла сразу: физически она не смогла бы ухаживать за девушкой-инвалидом. Чтобы перевернуть ее для помывки пять-шесть раз на день, тре-

бовалась недюжинная мужская

- С твоим характером надо было в Магнитке сидеть, - упрекнула Гусинская, но предложила второй вариант. - Ладно, не хочешь жить в Афинах, езжай на остров.

И на остров Петрова ехать отказалась. И, думается, вряд ли бы нашлась среди ее невольных подруг столь смелая, которая бы, не зная страны и языка, рискнула в одиночку тронуться в неведомый путь. От каз чуть было не повлек новый гнев Валерии. Но неожиданно Гусинская смягчилась:

Слушай, Ниночка. Отдай мне свой авиабилет. Если мне его переделают, то я улечу в Россию. Потом, вернусь, возвращу тебе долг. Честное слово. Зачем он тебе? Ты ведь собираешься остаться работать в Греции, а билет пропасть может. В этом была своя логика, и Петрова согласилась.

Нет смысла пересказывать всю одиссею Нины Ивановны. Незнание языка, махинации Гусинской создавали дополнительные сложности с трудоустройством. Наконец Петровой повезло. Нашлась работа в богатом квартале греческой столицы. Требовался уход за 83-летней женщиной. Однако назвать «старушкой Руфи» эту сильную и крепкую гречанку с грубым голосом как-то язык не поворачивался. В обязанности Фатины - так она почему-то решила звать Нину - входило готовить еду, прислуживать по мелочам, уби-

городская газета

бой гордости хозяйки - белоснежный мраморный балкон. Окончание на 8-й стр.



Гастарбайтер - иностранный рабочий, привлекаемый из слаборазвитой страны в промышленно развитую страну. В переводе с немецкого gastarbeiter - рабочий-иммиг-

нему дню на головы бедных изби-

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Благодарю за поздравления

Выражаю сердечную признательность всем, кто поздравил меня с юбилеем! Благодарю за внимание, за добрые и теплые слова в мой адрес. От всей души желаю всем магнитогорцам крепкого здоровья, семейного благополучия и личного счастья!

Виктор РАШНИКОВ.

Депутат в попечительском совете

Депутат Государственной Думы Павел Крашенинников избран в состав попечительского совета благотворительного общественного фонда «Металлург».

Вместе с ним в состав этого совета вошли бывший директор ММК Д. П. Галкин, советник генерального директора OAO «ММК» В. Ф. Сарычев, ректор МаГУ В. Ф. Романов, директор фабрики хлебокондитерских изделий Т. Г. Кузьмина.

Их избрание состоялось в минувший четверг на общем собрании благотворительного фонда. Его участники обсудили отчет о работе фонда за 1998-2003 годы, с которым выступил директор фонда В. А. Владимирцев. Отчет опубликован в прошлом номе-

На собрании избран новый состав правления благотворительного общественного фонда «Металлург», членами которого стали В. З. Близнюк, председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК»; В. А. Владимирцев, директор МГБОФ «Металлург». Л. Т. Гампер, начальник правового управления ОАО «ММК»: М. А. Жемчуева, главный бухгалтер ОАО «ММК»; А. М. Митиогло, начальник управления социальной сферы ОАО «ММК»; А. Л. Маструев, директор по персоналу и социальным программам ОАО «ММК»; В. А. Рыбаков, заместитель директора ЗАО «Механоремонтный комплекс»; И. В. Сеничев, начальник управления информации и общественных связей ОАО «ММК»; М. Г. Тихоновский, председатель совета ветеранов ОАО «ММК»: М. В. Шеметова, главный врач объединенной медсанчасти администрации города и ОАО «ММК»; А. И. Шевчук, заместитель директора ЗАО «Русская металлургическая компания».

На собрании утверждены благотворительные программы фонда на 2004-2006 годы.

Рэм СЛАВИН.

Местное самоуправление

Вчера в Екатеринбурге состоялось расширенное заседание Консультативного совета по вопросам развития местного самоуправления при полномочном представителе Президента РФ в Уральском федеральном округе. В его работе принял участие председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов Михаил Сафронов.

Основной темой заседания стала реализация положений Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», принятого в сентябре нынешнего года Государственной Думой РФ. Впрочем, местное самоуправление давно уже является предметом обсуждения на подобных встречах. В прошлом году, например, Михаил Сафронов на расширенном заседании Консультативного совета по вопросам развития местного самоуправления при полномочном представителе Президента РФ в УрФО выступал с докладом «Влияние представительных органов местного самоуправления на решение социальных проблем в муниципальном образовании»

Владислав ЛЕОНЕНКО.

Мясной союз

Филиал магнитогорского Кредит Урал Банка в Екатеринбурге принимает непосредственное участие в формировании Уральского межрегионального мясного союза, куда намерены войти несколько десятков предприятий мясной и смежных отраслей из Свердловской, Челябинской, Курганской областей и Республики Башкортостан.

На конференции, которую организовала в Екатеринбурге инициативная группа по учреждению этого союза, состоялся обмен мнениями о ситуации в мясной отрасли Урала, был рассмотрен проект устава и намечена программа действий. С докладом на тему «Финансирование проектов: взаимоотношения в системе банк - клиент» перед участниками конференции выступил управляющий филиалом Кредит Урал Банка в Екатеринбурге Александр Казаков.

До 20 декабря планируется провести съезд предприятий мясной отрасли, на котором будет учрежден Уральский межрегиональный мясной союз. В него, наверняка, войдут и магнитогорские предприятия, где прекрасно понимают, что только межрегиональные отраслевые союзы (в отличие от местечковых) способны эффективно отстаивать права предпринимателей.

Владислав СУББОТИН.

Вниманию ответственных за подписку на газету «Магнитогорский металл» в цехах и производствах ОАО «ММК» и его дочерних предприятий.

Подписные абонементы выдаются в кабинете № 1 редакции «ММ» по адресу: пр. Ленина, 124/1. Справки по тел. 35-

Вниманию неработающих пенсионеров OAO ((MK3))

Заканчивается выдача материальной помощи к Лню пожилого человека.

Пенсионерам, не получившим помощь, срочно, до 1 ноября, явиться в кассу завода. Прием ежедневно с 9.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья. При себе иметь паспорт, трудовую книжку.

С 1 ноября выдача материальной помощи прекращается. Совет ветеранов ОАО «МКЗ».

Как там на улице?			
	суббота	воскресенье	понедельн
температура, С	-5+1	-7+1	-5 -1
осадки	1		9
атмосферное	THE		كتني
давление	708	713	720
направление ветра	В	Ю-3	Ю-3
скорость ветра	4-7 M/c	6-10 м/с	2-5 m/c

БЕГУЩАЯ

С начала года в Чечне похищено около 300 человек. По словам замглавы правительства республики Мовсара Хамидова, курирующего связи с силовыми структурами, «в основном это гражданские люди, но среди них есть и сотрудники правоохранительных органов». Правительство Чечни, сказал Хамидов, готово принять меры для искоренения похищений жителей.

Недовольство

57 процентов россиян недовольны положением дел в своем регионе. Число довольных, по данным опроса фонда «Общественное мнение», составляет только 34 процента от всего населения. Две трети опрошенных (66 процентов) считают, что положение дел в их регионе в большей степени зависит от местных властей, а каждый пятый (21 процент), напротив, полагает, что оно определяется федеральными чиновниками.

Школа

Российские школы ожидает ряд преобразований. В рамках модернизации системы российского образования уже с 1 сентября 2006 года школьники начнут обучаться с шести лет, а преподавание иностранного языка будет проходить со второго класса начальной школы. Кроме того, в систему школьного образования будут введены основы экономики. права и граждановедения, увеличено количество уроков физкультуры.

Небоскребы

В столице Тайваня Тайпее закончилось сооружение самого высокого небоскреба в мире. Новое здание, названное Таіреі 101, достигает 508 м в высоту и более чем на 50 м превосходит Petronas Towers в столице Малайзии Куала-Лумпуре.

ФРАЗА

Люди так простодушны и так поглощены ближайшими нуждами, что обманывающий всегда найдет того, кто даст себя одурачить. Никколо МАКИАВЕЛЛИ ЦИФРА

миллионов

Клуб All Stars

представляет

ноября в 19.00

ДКМ им. С. Орджопикидзе

Столько россиян, получив извещение Пенсионного фонда о накопительной части пенсий, обнаружили в этих документах «нулевой баланс».

Специфический запах «правды» помоев вылили бы уже к сегодняш-

В СУББОТНЕМ ТОНЕ

крытии очередного участка кольцевой автодороги в Магнитке почемуто у большинства, даже у журналистов областных СМИ, прочно сочетается со словом дурак. Конечно, Н. Гоголь, перу которого принадлежит афоризм о том, что «в России две беды: дураки и дороги» - гениальный писатель. Но лимит по его цитированию в данном случае явно превышен. Один из корреспондентов прямо «вырвал» из уст присутствовавшего на церемонии открытия дороги губернатора признание, что с дураками мы начнем бороться па-

«ПЕРСОНАЛ»

5-6 ноября

семинар-

практикум

Тема: «Реорганизация

складского хозяйства»

нию руководителей предприятий,

производственных подразделений,

отделов логистики, закупок, про-

даж, транспортных и складских

Заявки

по тел.: 23-09-56.

23-09-48.

подразделений.

Семинар предлагается внима-

Так случилось, что сюжет об от-

Однако стоит ли с ними бороться? К примеру, у поэта Самуила Маршака несколько иной взгляд на такое российское и общемировое явление, как глупость. И однажды он сформулировал свое понимание его кратким, но чрезвычайно емким по смыслу четверостишием:

Жму руку дуракам обеими руками. Как многим в сущности обязаны

Ведь если б не были другие дураками, То дураками быть пришлось бы нам самим.

Может, последуем совету поэта и перестанем бороться с дураками ни до, ни после строительства дорог, а тем более перпендикулярно и параллельно? Ведь если убрать дураков, то кому-то придется оказаться в этой роли. Не исключено, что первыми претендентами на нее станут журналисты, задающие дурацкие вопросы. Наверное, этим и руководствова-

лись те, кто инициировал поправки в выборное законодательство, перекрыв шлюзами русло черного пиара. Поэтому нынешняя избирательная кампания разительно отличается от предыдущих. Ее не видно и не слышно. Как только 7-го сентября был дан официальный старт выборам, из СМИ исчезли предвыборные ролики, с билбордов - лики кандидатов, а журналисты и эксперты перестали обсуждать ход кампании. Страшно представить себе, сколько

рателей издания-однодневки, создаваемые специально под выборы. Может быть и хорошо, что до сих пор не стартовала многократно проанонсированная, но так и не попавшая к читателю «Магнитогорская правда». Если бы не приближающиеся выборы, можно было бы поверить в истинность намерений ее учредителей. Но что-то очень сомнительно, что мы прочитаем на ее страницах именно «правду». По одной простой причине: у этой «правды» есть определенные хозяева, «ндраву» которых не перечь.

Виталий КРИВОШЕЕВ, читатель.

Продолжается набор:

• ШКОЛА ИНФОРМАТИКИ

Подготовка к поступлению в ин-

• МАСТЕРСКАЯ «ТВОРЧЕ-

Подготовка и участие в городс-

Обучение речевому мастерству. • ШКОЛА РАЗВИТИЯ РЕБЕН-

Развитие ребенка от 0 до 4 лет.

ституты по направлению «Информа-

тика и вычислительная техника».

СТВО» (7-10,11-13, 14-17лет)

• ШКОЛА РИТОРИКИ

ких конкурсах рисунка.

(для учащихся 11 классов)

«ПЕРСОНАЛ» центр подготовки кадров

проводит набор старшеклассников на пятидневные курсы в дни осенних каникул:

• Основы работы с компьютером (Microsolt Windows, Microsoft

Word, Microsoft Excel). • Создание мультимедийной презентации. • Интернет.

• Настройка и обслуживание ПК Flash.
• Основы создания рекламной

продукции (Corel Draw). Художественная обработка фо-гографий (Adobe Photoshop).

КА «ЧУДО-ЧАДО»

Занятия для взрослых.
• ШКОЛА ЖУРНАЛИСТИКИ ул. Галиуллина, 27/1, ост. «Ул. Энгельса», «Ул. Доменщиков» тел.: 35-64-12, 34-03-34.